

**Людмила Михайловна
Марасинова**

(1936-2001)

Людмила Михайловна Марасинова



Родилась 10 октября 1936 г. в Рыбинске в семье служащего. Неторопливо и спокойно прошло ее детство. Домашние концерты, семейные чтения, портреты бабушек и дедушек, деревья в парке - все это создавало атмосферу прошлого. Ее душа вобрала в себя все самое поэтичное, что было в XIX веке. Она вспоминала, что даже обычная игра в куклы переносила ее в воображении на светский бал, на котором танцевала Татьяна Ларина и Наташа Ростова. От матери Людмила Михайловна унаследовала нерасторжимую связь с интеллигенцией и духовенством XIX в., талант педагога, любовь к отечественной истории. "По линии отца, выходца из крестьян Мологского уезда, сложилась любовь к русской деревне, природе, народным традициям», - вспоминала Людмила Михайловна. Тягу к учебе, науке, гражданскую ответственность воспитал отец. Он всю жизнь беззаветно служил Рыбинскому авиационному заводу, где прошел путь от рабочего до главного инженера".

В 1941-м году уехала вместе с матерью в эвакуацию в Уфу, куда переместился в то время моторостроительный завод. Окончив в 1954г. школу №2 города Рыбинска с золотой медалью, Марасинова стала студенткой исторического факультета Московского государственного университета. Добротная научная школа сформировала интересы молодого ученого.

Кандидатская диссертация, которую Марасинова защитила в 1966 году, была посвящена псковским грамотам XIV-XV веков.

В том же году началась преподавательская деятельность Людмилы Михайловны в Рыбинском авиационном институте. Здесь она начала серьезно заниматься историей и культурой родного края и среди коллег и студентов нашла большое число сподвижников. Сохранение, изучение, возрождение, приумножение природно-культурного наследия стало приоритетом ее научных интересов.

Людмила Михайловна Марасинова (1936-2001) –
учёный, краевед, патриот, просветитель, поэтесса!



Она много сделала для города: инициатор создания городских программ в области краеведения, экологии, культуры, архитектуры; автор сборников стихов «Мой Рыбинск» (1990), «Моим землякам» (2001). Ее стихи еще раз доказывают, что в этой мудрой, высокообразованной и высококультурной женщине живет душа искреннего, доверчивого ребенка, способного и удивляться, и радоваться, и готового верить и доверяться тому, что несет на себе характерный отпечаток нашей нелегкой, но такой многоцветной и разнообразной жизни.

Марасинова Людмила Михайловна – это **ЧЕЛОВЕК ЭПОХА**:

Ученый - кандидат исторических наук, много лет жизни она отдала преподаванию в Рыбинском авиационно-технологическом институте.

Краевед - не раз выступала в числе авторов интересных трудов по истории Рыбинска и округи, досконально знала родной город.

-Патриот - была в первых рядах тех, кто добивался возвращения Рыбинску его исконного имени, присвоения статуса исторического города.

Просветитель - много и плодотворно занималась тем, что сотрудничала со школами, увлекая их коллективы на огромную исследовательскую деятельность по всестороннему изучению своей малой родины.

Поэтесса - хотя она себя таковой не считала. Но ее стихи волнуют, трогают душу, заставляют задуматься, многое осознать и пережить.

Почетный гражданин города Рыбинска, член архитектурно–методического совета при дирекции по историческому центру, член комиссии по природному и историко–культурному наследию при Рыбинском совете депутатов, член экспертного совета при главе Рыбинского муниципального округа, заместитель председателя, член правления Рыбинского научного общества, член Рыбинской ассоциации международного сотрудничества.

Людмила Михайловна Марасинова (1936-2001)

